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	五、法译汉（每篇15分，共30分）

Les habitudes des Français à table

Les habitudes des Français ont changé depuis quarante ans. Ils dépensent moins d’argent pour la nourriture et ils font plus attention à leur santé. Ils mangent, par exemple, moins de viande rouge, plus de vilaille et, depuis la crise de la vache folle, davantage de poisson. Ils achètent aussi plus de produits déjà préparés (surgelés, plats cuisinés). Acheter de la nourriture biologique n’est pas une habitude pour tous, mais la moitié des Français en achète, parfois ou souvent.

Certains plats venus d’ailleurs sont maintenant habituels à table : pizzas, couscous, taboulé ou cuisine asiatique. La cuisine quotidienne s’est simplifiée, mais les Français aiment toujours la bonne cuisine, à la maison ou au restaurant. Quand il reçoivent des invités, ils restent attachés à leurs traditions culinaires.

La rencontre sportive

Chaque année, à l’occasion de la fête de la jeunesse, une rencontre sportive est toujours organisée entre les écoles de la ville. Toutes les classes s’y préparent. Pendant les cours d’éducation physique, les maîtres remarquent les élèves les plus grands, les plus forts, les plus rapides: les futurs champions des écoles de la ville, même ceux des Jeux Olypiques, sont parmi eux. Après la classe, le dimanche matin même, ils vont s’entraîner. On note les progrès réalisés, on essaie les meilleurs chaussures, on recommence dix fois les départs : il ne faut perdre ni une seconde, ni un cnetimère !

Et le grand jour arrive enfin. Les différentes épreuves commencent.

Chacun à son tour, les sportifs se présentent, courent de plus en plus vite et sautent d’un coup. Voici la barre : hop ! les corps s’élèvent, la barre sera-t-elle franchie ? Au début, oui. Puis, peu à peu, elle monte, la barre : 1,05 mètre, 1,10 mètre... et les sportifs les moins forts ne peuvent plus franchir ces hauteurs. A la fin, le champion seul reste, il a sauté 1,70 mètre !

Au cours de l’après-midi, les spectateurs applaudiront les courses. Les champions recevront les félicitations et les prix : chaussures, vêtements de sport, ballons, livres, disques, etc...
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